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SLOVO STAROSTYSLOVO STAROSTYSLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané, 

přeji vám hezké a příjemné podzimní dny, 
které nás příjemně ladí do pěkné nálady, 
a té je zapotřebí stále. 

Rok se pomalu chýlí ke svému závěru 
a všichni se snažíme ještě mnohé stihnout 
a dokončit. A jak píši v úvodu, počasí nám 
v tomto směru naštěstí přeje, tak proč toho 
nevyužít. Stejně tak k tomu přistupujeme 
i z pozice města a celý ten ruch a dění na 
mnohých akcí, které se nyní ve městě 
realizují, jsou k nepřehlédnutí. Danou 
informaci potvrzuje fakt, že na rozloze cca 
600 x 300 m v centru města v současnosti 
probíhá realizace celkem 5 stavebních akcí 
s celkovým rozpočtem za více jak 60 mil. Kč – 
jedná se o základní školu – oprava střechy 
a fasády za 23 mil. Kč, oprava bytového 
domu na Tyršové ulici (bývalá hasičská 
zbrojnice, nyní služebna Policie ČR) za 6 mil. 
Kč, oprava ulice Legionářská a Jiráskova 
za 14 mil. Kč, výstavba dětské skupiny 
u mateřské školy za 17 mil. Kč, oprava 
chodníku za Operou za 0,7 mil. Kč. A k tomu 
další akce i v jiných částech města. Což je pro 
rozvoj města jen pozitivní. Také se podařilo 
dovybavit některá dětská hřiště dalšími 
prvky či na daných hřištích udělat nezbytné 
opravy, a to v částce cca 0,9 mil. Kč, do konce 
roku bude dokončeno kolumbárium na 
hřbitově za 1 mil. Kč, konečně také dojde 

k realizaci kanalizace na Nábřežní za 4 mil. 
Kč, dolaďuje se úprava po kanalizacích 
v Boňově a v Ratibořicích. Je toho opravdu 
hodně.

S rozvojem města souvisí také příprava 
roku 2026, konkrétně rozpočet města pro 
nový rok. Nyní se vše dává dohromady 
a snaha je, aby i rok 2026 byl maximálně 
prorůstový v investicích a opravách pro 
město. Samozřejmě, že vše bude záviset na 
schválení rozpočtu v zastupitelstvu a závisí 
to tedy na zastupitelích, kteří, věřím, 
rozpočet podpoří. Asi by nebylo férové, 
kdybych se zde detailněji zmiňoval, dokud si 
to patřičně neprojednáme mezi zastupiteli. 
Chci jen říci, že je a bude cílem řešit další 
opravy ulic včetně kanalizací, připravovat 
sítě, vykupovat pozemky pro výstavbu 
a další stěžejní aktivity, které povedou 
k rozvoji města. A těch směrů bude určitě 
dost. 

Nevím, jak jste zaznamenali ve zprávách 
informaci o tom, že vláda schválila Národní 
akční plán, který se vztahuje k výstavbě 5. 
a 6. bloku elektrárny Dukovany. Připomí-
nám, jak jsem psal již dříve, že tento plán je 
stavěn na podkladech Akčního plánu Kraje 
Vysočina a Jihomoravského kraje a jak jsme 
v rámci spolupráce s Krajem Vysočina 
připravovali podklady za naše město. 
Myslím, že se nám podařilo připravit celkem 

dost akcí, které podpoří rozvoj města také 
s ohledem na výstavbu nových bloků 
elektrárny Dukovany. Je to tedy další 
prorůstový a rozvojový plán i ve vztahu 
k našemu městu, a to ve všech potřebných 
oblastech. Ano, bude to znamenat v tomto 
směru ještě dost práce – jednotlivé projekty 
připravovat, rozpracovávat a vést i úspěšně 
k realizaci. Určitě to ale bude stát za to. 
A ujišťuji vás, že tomuto je a bude věnována 
co největší pozornost především ve 
spolupráci s Krajem Vysočina. 

A jak se v úvodu zmiňuji, konec roku se 
blíží ke svému závěru, máme tedy před 
sebou velmi příjemné okamžiky prodchnuté 
předvánoční atmosférou, jako je roz-
svěcování vánočního stromečku, Mikuláš, 
v podstatě celé adventní období a všechny 
tyto příjemné chvíle a slavnostní okamžiky. 
Tak si je hlavně v pohodě užívejme a těšme 
se z nich.    

Vážení spoluobčané, přeji Vám další 
hezké dny. Ať se vám vše, co chcete ještě 
letos stihnout, vydaří. Hlavně si tyto dny, 
které doprovází i spěch, užívejte, pokud 
možno, v klidnější atmosféře, a především 
ve zdraví.  

Jaroslav Soukup
starosta města

starosta@jaromericenr.cz

Z JEDNÁNÍ RADY A ZASTUPITELSTVA MĚSTAZ JEDNÁNÍ RADY A ZASTUPITELSTVA MĚSTAZ JEDNÁNÍ RADY A ZASTUPITELSTVA MĚSTA
Zasedání rady města č. 79/2025 ze dne 

22. 9. 2025 mělo na programu 11 bodů. 
Vzalo na vědomí plnění usnesení rady města 
č. RM-77-2025 ze dne 1. 9. 2025 a č. RM-78-
2025 ze dne 10. 9. 2025. Rozhodlo zřídit 
věcné břemeno a uzavřít smlouvu o smlou-
vě budoucí o zřízení věcného břemene 
v rámci akce „JnR, Kaunicova – Konečný: 
připojení NN“ spočívající v umístění 
distribuční soustavy – kabelového vedení 
NN pro připojení zahrad p. č. 2666/11 a p. č. 
2666/12 v k. ú. Jaroměřice nad Rokytnou 
v lokalitě za ul. Kaunicova do pozemku p. č. 
3187/1 – ostatní plocha v k. ú. Jaroměřice 
nad Rokytnou ve prospěch společnosti 
EG.D, s.r.o., se sídlem Lidická 1873, Brno 
na dobu časově neomezenou za jedno-
rázovou úplatu v celkové výši 2 000 Kč bez 
DPH s tím, že nejprve bude uzavřena 
smlouva o smlouvě budoucí o zřízení 
věcného břemene a nejpozději do 12 
měsíců od dokončení - resp. převzetí 
dokončené stavby bude uzavřena smlouva 
o zřízení věcného břemene. Souhlasilo 
s provozováním lunaparku Zdeňka Flakse, 
Bohušice 3 v místní části Ohrazenice 
a rozhodlo poskytnout jako výpůjčku část 
pozemku p. č. 1758/1 – ostatní plocha o vý-

2měře 60 m  v k. ú. Ohrazenice na Moravě na 
dobu určitou od 1. 10. 2025 do 5. 10. 2025 
Zdeňku Flaksovi, Bohušice 3 za účelem 

provozování lunaparku. Rozhodlo o podání 
žádosti o dotaci z Nadace ČEZ z programu 
„Podpora regionů 2025“ na akci „Doplnění 
herních a fitness prvků – dopravní hřiště 
Jaroměřice nad Rokytnou“. Rozhodlo 
o podání žádosti o dotaci z MAS Rokytná 
z programu „Fiche 5 Základní služby 
a obnova obcí“ na akci „Dovybavení hřišť 
v Jaroměřicích nad Rokytnou“ a pověřilo 
starostu k podání Žádosti o dotaci na projekt 
rozvoje venkova v rámci Strategického 
plánu Společné zemědělské politiky na 
období 2023–2027, s názvem „Dovybavení 
hřišť v Jaroměřicích nad Rokytnou", dále 
pověřuje starostu obce k uzavření a podpisu 
d o h o d y  s e  S t á t n í m  ze m ě d ě l s k ý m 
intervenčním fondem, IČO: 481 33 981, 
Kotlářská 53, Brno a veškerým právním 
a administrativním úkonům spojeným 
s vyřízením, administrací a vyúčtováním 
této dotace. Schválilo Výzvu a zadávací 
dokumentaci, Smlouvu o dílo a další 
přiložené přílohy k veřejné zakázce „Studie 
systému sídelní zeleně (SSSZ)“ a jmenovalo 
výběrovou komisi:

členové: 
Ing. Jaroslav Soukup, MBA, starosta 
Vítězslav Pléha, místostarosta 
Jiří Rezek, DiS., referent OVIM 
náhradníci:
František Dusík, radní

Bc. Roman Sklenář, radní
Michal Dusík, vedoucí OVIM
Rozhodlo dát výpověď Smlouvy o nájmu 

prostoru sloužícího k podnikání uzavřenou 
dne 9. 1. 2020 mezi městem Jaroměřice nad 
Rokytnou (pronajímatelem) a společností 
JARO-PLANT s. r. o., IČ: 29379679, (nájem-
cem), a to z důvodu, že pronajaté prostory, 
místnost pro úpravu zemřelých, nesplňuje 
zákonem stanovené podmínky a požadavky; 
vzalo na vědomí informaci jednatele 
společnosti JARO-PLANT s. r. o. pana Pokor-
ného o plánovaném ukončení provozování 
pohřební služby a konstatuje, že činnost 
pohřební služby pro občany města nebude 
město Jaroměřic nad Rokytnou zajišťovat, 
tato činnost je zajištěna společností Pietas-
Vysibla, s. r. o., která ve městě provozuje 
svoji pobočku a poskytuje službu telefo-
nicky NON-STOP. Rozhodlo poskytnout 
neinvestiční dotaci spolku Sportovní klub 
Rytíři MB, z. s., se sídlem Havlíčkova 933, 
676 02 Moravské Budějovice, IČ: 266 65 
051, ve výši 50 000 Kč na sportovní 
a tělovýchovnou činnost a rozhodlo uzavřít 
veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí 
neinvestiční dotace ve výši 50 000 Kč na 
sportovní a tělovýchovnou činnosti mezi 
městem Jaroměř ice  nad  Roky tnou 
a spolkem Sportovní klub Rytíři MB, z. s., se 
sídlem Havlíčkova 933, 676 02 Moravské 
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Budějovice, IČ: 266 65 051. Rozhodlo 
realizovat nákup zemního plynu a elektrické 
energie pro období 2026–2028 pro město 
Jaroměřice nad Rokytnou,  městem 
zřizované příspěvkové organizace, založené 
obchodní společnosti a nemovitosti 
v majetku města (Muzeum O. Březiny) 
prostřednictvím společnosti Czech Energy 
Group s. r. o. a rozhodlo uzavřít Příkazní 
smlouvu mezi městem Jaroměřice nad 
Rokytnou a společností Czech Energy Group 
s. r. o. Nádražní 681/2a, 602 00 Brno. 
Konstatovalo, že předložená opatření ze 
strany ředite le  Technických s lužeb 
Jaroměřice nad Rokytnou, p. o., jsou 
povrchní a nedostatečná. Rozhodlo o zřízení 
služby „senior taxi“ s využitím místní taxi 
služby „Taxi Broňa“ s Bronislavem Kunstem, 
IČ: 23368837, bytem 675 51 Jaroměřice nad 
Rokytnou, K Modřínům 422 a rozhodlo 
o uzavření „Smlouvy o příkazu o zajištění 
a poskytování služby nepravidelné osobní 
přepravy osob (senior taxi)“.

Pověřilo s okamžitou účinností paní 
Helenu Navrát i lovou,  zaměstnance 
organizace Technické služby Jaroměřice nad 
Rokytnou, příspěvková organizace, se 
sídlem Nádražní 1160, 675 51 Jaroměřice 
nad Rokytnou, IČ: 215 47 301, aby dne 23. 9. 
2025 převzala funkci od odvolaného 
ředitele p. Jiřího Zimy a projednala 
s odvolaným ředitelem možnost jeho 
dalšího pracovního zařazení na jinou práci 
odpovídající jeho zdravotnímu stavu 
a kvalifikaci; 

v souladu s ustanovením § 102 odst. 2 
písm. b) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích 
(obecní zřízení) ve znění pozdějších 
předpisů a § 33 odst. (4) písm. e) zákoníku 
práce, jmenovalo ředitelem organizace 
města Technické služby Jaroměřice nad 
Rokytnou, příspěvková organizace, se 
sídlem Nádražní 1160, 675 51 Jaroměřice 
nad Rokytnou, IČ: 215 47 301 (dále jen 
„příspěvková organizace“), pana Tomáše 
Vojtěcha, s účinností ode dne 24. 9. 2025 na 
dobu určitou, do doby, než bude jmenován 
nový ředitel příspěvkové organizace na 
základě výběrového řízení;

rozhodlo o zařazení ředitele organizace 
města Technické služby Jaroměřice nad 
Rokytnou, příspěvková organizace do 
platové třídy a o výši započitatelné praxe;

v souladu s § 3 odst. (4) nařízení vlády č. 
341/2007 Sb., o platových poměrech 
zaměstnanců ve veřejných službách 
a správě, v platném znění, udělilo řediteli 
organizace města Technické s lužby 
Jaroměřice nad Rokytnou, příspěvková 
organizace, výjimku z dosažené úrovně 
vzdělání;

V souladu s ustanovením § 122 odst. (2) 
zákoníku práce určilo řediteli organizace 
města Technické služby Jaroměřice nad 
Rokytnou, příspěvková organizace, plat ve 
výši dle platového výměru. Vyhlásilo 
výběrové ř ízení  na  pracovní  místo 

ředitele/ředitelky příspěvkové organizace 
Technické služby Jaroměřice nad Rokytnou, 
příspěvková organizace, se sídlem Nádražní 
1160, 675 51 Jaroměřice nad Rokytnou, IČ: 
215 47 301.

Zasedání rady města č. 80/2025 ze dne 
6. 10. 2025 mělo na programu 12 bodů. 
Vzalo na vědomí plnění usnesení rady města 
č. RM-79-2025 ze dne 22. 9. 2025. Vzalo na 
vědomí vyhodnocení kulturních akcí za 
3. čtvrtletí roku 2025 pořádaných městem 
Jaroměřice nad Rokytnou – MKS a plán 
činnosti na 4. čtvrtletí 2025. Rozhodlo 
o zakoupení skákacího hradu dle nabídky 
č. 1, v konečné částce do 90 000 Kč v termínu 
do března 2026. Rozhodlo poskytnout 
neinvestiční dotaci SH ČMS – Sboru 
dobrovolných hasičů Příložany, pobočný 
spolek, se sídlem Jaroměřice nad Rokytnou, 
část Příložany 99, PSČ: 675 51, IČ: 686 86 
994, ve výši 23 500 Kč na pořádání 
kulturních a společenských akcí a uzavřít 
veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí 
neinvestiční dotace ve výši 23 500 Kč na 
pořádání kulturních a společenských akcí 
mezi městem Jaroměřice nad Rokytnou 
a SH ČMS – Sborem dobrovolných hasičů 
Příložany, pobočným spolkem, se sídlem 
Jaroměřice nad Rokytnou, část Příložany 99, 
PSČ:675 51, IČ: 686 86 994; rozhodlo 
poskytnout neinvestiční dotaci SH ČMS – 
Sboru dobrovolných hasičů Příložany, 
pobočný spolek, se sídlem Jaroměřice nad 
Rokytnou, část Příložany 99, PSČ: 675 51, IČ: 
686 86 994, ve výši 16 400 Kč na podporu 
hasičského sportu a uzavřít veřejnoprávní 
smlouvu o poskytnutí neinvestiční dotace 
ve výši 16 400 Kč na podporu hasičského 
sportu uzavřenou mezi městem Jaroměřice 
nad Rokytnou a SH ČMS – Sborem 
dobrovolných hasičů Příložany, pobočným 
spolkem, se sídlem Jaroměřice nad 
Rokytnou, část Příložany 99, PSČ:675 51, IČ: 
686 86 994. Souhlasilo s vyřazením 
drobného majetku z majetku účetní 
jednotky Technické služby Jaroměřice nad 
Rokytnou, příspěvková organizace, a s pro-
dejem vyřazeného majetku za odhadní cenu 
3 000 Kč. V souladu s ustanovením § 102 
odst. 2 písm. b) zákona č. 128/2000 Sb. 
o  obcích (obecní  zř ízení ) ,  ve  znění 
pozdějších předpisů a § 28 odst. 7 zákona č. 
250/2000 Sb., zákona č. 250/2000 Sb., 
o rozpočtových pravidlech územních rozpo-
čtů, ve znění pozdějších předpisů, schválilo 
změnu č. 6 závazných ukazatelů rozpočtu na 
rok 2025 pro příspěvkovou organizaci 
Technické služby Jaroměřice nad Rokytnou, 
příspěvková organizace, IČ: 21547301, 
následovně: souhlasilo s pořízením 2 ks 
notebooků dle nabídky a rozhodlo navýšit 
neinvestiční příspěvek na provoz o částku 
63 000 Kč na pořízení 2 ks notebooků. 
Schválilo časový harmonogram přípravy 
a schválení návrhu rozpočtu na rok 2026. 
Schválilo otevřenou výzvu a zadávací 

dokumentaci, Smlouvu o dílo a další 
přiložené přílohy k veřejné zakázce „FVE MŠ 
– Jaroměřice nad Rokytnou“, jmenovalo 
výběrovou komisi: 

členové: 
Ing. Jaroslav Soukup, MBA, starosta 
Vítězslav Pléha, místostarosta 
Jiří Rezek, DiS., referent OVIM 
náhradníci:
František Dusík, radní
Bc. Roman Sklenář, radní
Michal Dusík, vedoucí OVIM

Rozhodlo o podání žádosti o dotace na 
akci „FVE MŠ Jaroměřice nad Rokytnou“ 
z programu „RES+ č. 1/2025“. Souhlasilo 
s pokácením 4 ks smrků, které se nachází na 
pozemku p. č. 2539/2 – zahrada v k. ú. 
Jaroměřice nad Rokytnou v těsné blízkosti 
stavby objektu MŠ a budoucí stavby dětské 
skupiny s tím, že vytěžené dřevo bude 
využito pro potřeby města. Projednalo 
návrh společnosti StomaTeam na Strate-
gické partnerství pro zajištění stomato-
logické péče ve městě Jaroměřice nad 
Rokytnou a doporučilo pro další jednání 
v RM a ZM zástupce společnosti pozvat na 
další jednání RM. Vzalo na vědomí zprávu 
Základní školy Otokara Březiny Jaroměřice 
nad Rokytnou „Přehled zájmu na školní 
služby o prázdninách v průběhu školního 
roku 2025–2026“. Stanovilo program 
mimořádného zasedání Zastupitelstva 
města Jaroměřice nad Rokytnou č. 14/2025, 
které se uskuteční 27. 10. 2025 v 16:00 hod. 
ve velké zasedačce města – obřadní síň 
radnice města Jaroměřice nad Rokytnou, 
nám. Míru 2, I. poschodí, č. dveří 21, dle 
návrhu rady města.

Zasedání rady města č. 81/2025 ze dne 
20. 10. 2025 mělo na programu 12 bodů. 
Vzalo na vědomí plnění usnesení rady města 
č. RM-80-2025 ze dne 6. 10. 2025. V souladu 
s ustanovením § 102 odst. 2 písm. b) zákona 
č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení) ve 
znění pozdějších předpisů a § 33 odst. (4) 
písm. e) zákoníku práce, jmenovalo 
ředitelem organizace města Technické 
s l u ž b y  J a ro m ě ř i c e  n a d  Ro k y t n o u , 
příspěvková organizace, pana Rostislava 
Trojana s účinností od 1. 12. 2025. Rozhodlo 
poskytnout jako výpůjčku část pozemku p. č. 

2274/1 – ostatní plocha o výměře 700 m  v k. 
ú. Boňov za účelem údržby pozemků 
spočívající v provádění sečení trávy, hrabání 
listí, sázení nových stromů a čištění 
neudržovaných ploch na své náklady, 
na dobu neurčitou s výpovědní lhůtou 
3 měsíce. Rozhodlo vybrat za zhotovitele 
akce „FVE MŠ Jaroměřice nad Rokytnou“ 
firmu KMP electro s. r. o. se sídlem 
Harantova 1198/38, 397 01 Písek, IČO: 
08673063; rozhodlo uzavřít smlouvu o dílo 
s e  z h o tov i te l e m  za ká z k y  „ F V E  M Š 
Jaroměřice nad Rokytnou“ ve výši 995 520,- 
Kč bez DPH a uložilo odboru výstavby, 
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investic a majetku zveřejnit uzavřenou 
smlouvu na profilu zadavatele v zákonné 
lhůtě. Rozhodlo uzavřít dodatek č. 1 ke 
Smlouvě o nájmu bytu č. 2 v Jaroměřicích 
nad Rokytnou, části Ratibořice č. p. 19, PSČ: 
675 51, uzavřenou mezi městem Jaroměřice 
nad Rokytnou a společností BIOFARMA 
DOora s. r. o., se sídlem Jaroměřice nad 
Rokytnou, část Ratibořice 1, PSČ: 67551, IČ: 
28328841. Rozhodlo uzavřít Smlouvu 
o  umístění  komunikačního zař ízen í 
k poskytování bezdrátového přístupu 
k internetu na objektu Hotelu Opera, na 
adrese Komenského 996, 675 51 Jaroměřice 
nad Rokytnou, za úplatu ve výši 12 000 
Kč/rok bez DPH, mezi městem Jaroměřice 
nad Rokytnou a společností MIDGARD 
Networks s. r. o., se sídlem Veveří 2581/102, 
616 00 Brno, IČ: 29274541, a to na dobu 
neurčitou, s možností navyšování úplaty 
o příslušnou míru inflace a výpovědní 
lhůtou 3 měsíce; rozhodlo uzavřít Smlouvu 
o umístění  komunikačního zař ízení 
k poskytování bezdrátového přístupu 
k internetu na objektu Hotelu Opera, na 
adrese Komenského 996, 675 51 Jaroměřice 
nad Rokytnou, za úplatu ve výši 12 000 

Kč/rok bez DPH, mezi městem Jaroměřice 
nad Rokytnou a společností STARNET, s. r. o., 
se sídlem Žižkova 226/3, 370 01 České 
Budějovice, IČ: 26041561, a to na dobu 
neurčitou s možností navyšování úplaty 
o příslušnou míru inflace a výpovědní 
lhůtou 3 měsíce a rozhodlo o uhrazení 
úplaty za umístění komunikačního zařízení 
k poskytování bezdrátového přístupu 
k internetu na objektu Hotelu Opera, na 
adrese Komenského 996, 675 51 Jaroměřice 
nad Rokytnou, za období předešlých tří let 
od sjednané smlouvy ve výši 12 000 Kč bez 
DPH za rok. Souhlasilo s vyřazením a likvi-
dací opotřebovaného a nefunkčního 
majetku z evidence Základní školy O. Bře-
ziny v Jaroměřicích nad Rokytou, příspěv-
kové organizace města, v souladu se žádostí 
základní školy. Rozhodlo poskytnout 
neinvestiční dotaci spolku SH ČMS – Sbor 
dobrovolných hasičů Ratibořice, pobočný 
spolek, Ratibořice 19, PSČ: 675 51, 
IČ:642704247, ve výši 20 000 Kč na 
částečnou úhradu nákladů spojených 
s výpůjčkou kulturního domu v Ratibořicích 
č. p. 80 a rozhodlo uzavřít veřejnoprávní 
smlouvu mezi městem Jaroměřice nad 

Rokytnou a spolkem SH ČMS – Sbor 
dobrovolných hasičů Ratibořice, pobočný 
spolek, Ratibořice 19, PSČ 675 51, IČO: 
64270424, na částečnou úhradu nákladů 
spojených s výpůjčkou kulturního domu 
v Ratibořicích, č. p. 80. Projednalo možnost 
vyhlášení charitativní „vánoční sbírky“. 
Vzhledem k tomu, že sociální komise rady 
města nevybrala žádného vhodného 
příjemce výtěžku veřejné sbírky, rozhodla 
Rada města Jaroměřice nad Rokytnou 
veřejnou sbírku nekonat. Projednalo návrh 
rozpočtu města na rok 2026 a vzalo tento 
návrh rozpočtu města na rok 2026 na 
vědomí. Vzalo na vědomí Výroční zprávu 
o činnosti Základní školy Otokara Březiny 
Jaroměřice nad Rokytnou za školní rok 
2024/2025. Dalo Základní škole O. Březiny 
v Jaroměřicích nad Rokytnou písemný 
souhlas k přijetí věcného daru od Spolku 
rodičů a přátel školy, a to 3 ks sušáků na 
výkresy v celkové hodnotě 24 183,06 Kč. 
Schválilo Plán zimní údržby 2025/2026.

Dalibor Šoustal
tajemník MěÚ

soustal@jaromericenr.cz

ZPRÁVY Z RADNICEZPRÁVY Z RADNICEZPRÁVY Z RADNICE
Volný byt v DPS v Jaroměřicích n. R.

Město Jaroměřice nad Rokytnou nabízí 
k pronájmu byt č. 25 v objektu č. p. 1125, 
ulice Kaunicova v Jaroměřicích nad 
Rokytnou.  Jedná se  o  byt  v  domě 
s pečovatelskou službou. 

Každý zájemce o pronájem bytu musí 
mít podanou žádost o nájem bytu v domě 
zvláštního určení. Tato žádost je k vy-

zvednutí na odboru finančním u sociální 
pracovnice MěÚ Jaroměřice nad Rokytnou, 
případně elektronicky na stránkách města 
www.jaromericenr.cz. 

Údaje o bytu: 
2Jedná se o byt 1+0 o výměře 33,77 m  

a sklepem o výměře 1,94 m2 ve druhém 
nadzemním podlaží. Byt je připraven 

k nastěhování. Nájemné je ve výši 2 534 Kč 
a zálohy na energie, výtah a úklid ve výši cca 
3 000 Kč.

V případě bližších informací kontaktujte 
sociální pracovnici města Evu Hanákovou 
731 634 314.

Eva Hanáková
sociální pracovnice

Dejte věcem druhou šanci: Nový Re-use point 
ve sběrném dvoře v ul. Nábřežní, Jaroměřice nad Rokytnou.

Re-use point je vyhrazené místo, kam 
mohou lidé odnášet nepotřebné věci, které 
můžou ještě někomu dalšímu posloužit. 

V případě naší obce se nachází v přední části 
sběrného dvora v podobě ocelového 
kontejneru vybaveného regály. Je to 

pomyslný poslední bod, kde se můžete 
rozhodnout věci  „vyhodit  a přesto 
nevyhodit“. Tyto věci se vracejí do oběhu 
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a jsou v re-use centrech nabízeny novým 
uživatelům. Cílem těchto projektů je 
zachovat již vytvořené hodnoty. Re-use 
point je přístupný v průběhu provozní doby 
sběrného dvora. Nabízené předměty jsou 
občanům poskytovány zdarma.

Co můžete do Re-use pointu přinést?
Do Re-use pointu můžete přinést širokou 
škálu věcí, například:
• Drobný nábytek (mimo čalouněný) židle, 

stoly, komody, police, dětské postýlky…
• Hračky (vyjma textilních), deskové hry
• Knížky a časopisy
• Sportovní potřeby (kola, brusle, lyže, 

sáňky…)

• Nádobí, keramika
• Dekorace a doplňky
• Kočárky, autosedačky
• Hudební nástroje
• A další drobnější předměty

Podmínky pro předání:
Věci musí být čisté, nepoškozené, funkční 
a vhodné k dalšímu použití.

Cíl iniciativy:
• Minimalizace vzniku odpadů. 
• Prodloužení životnosti předmětů.
• Podpora principů cirkulární ekonomiky. 
• Ochrana životního prostředí. 

Přínos pro komunitu:
• Umožnění dalšího využití předmětů 

jinými osobami.
• Možnost darování předmětů místo jejich 

likvidace.
• Posílení odpovědného a ekologického 

přístupu ke spotřebě.

Děkujeme všem, kteří se rozhodnou do 
tohoto projektu zapojit a podpořit tak 
společnou snahu o šetrnější přístup 
k životnímu prostředí.

„Pro jednoho odpad – pro druhého 
poklad.”

 

 Iveta Palátová
 palatova@jaromericenr.cz

KRÁTKÉ ZPRÁVYKRÁTKÉ ZPRÁVYKRÁTKÉ ZPRÁVY
Kalendáře Jaderné elektrárny Dukovany pro rok 2026

V letošním roce budou občanům 
k dispozici kalendáře Jaderné elektrárny 
Dukovany pro rok 2026.

Kalendáře se budou vydávat od 18. do 
24. listopadu 2025 v Turistickém informač-
ním centru Opera.

MKS Jaroměřice nad Rokytnou

Provoz MKS, TIC, městské knihovny a městského úřadu
Městské kulturní středisko a turistické 

informační centrum v Hotelu Opera bude 
uzavřeno od 22. 12. 2025 do 2. 1. 2026.

Městská knihovna Jaroměřice nad 
Rokytnou bude otevřena 22. prosince 2025 

do 12.00 hodin, ve dnech od 29. do 31. 12. 
2025 bude uzavřena.

Celý úřad včetně jednotlivých oddělení 
bude uzavřen 31. 12. 2025.

Děkujeme za pochopení a přejeme Vám 

klidné prožití vánočních svátků a úspěšný 
vstup do nového roku.

Dalibor Šoustal
tajemník MěÚ

soustal@jaromericenr.cz

INZERCE INZERCE
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Drakiáda na Žabíku přinesla 
vítr, radost i sladké dobroty

V pátek 10. října jsme se jako každý rok 
sešli na tradiční Drakiádě, která se konala na 
Žabíku.

Vítr si s námi letos pěkně pohrál. Někteří 
draci se do sebe zamotali, jiní se potrhali 
a pár jich dokonce odletělo od svých 

majitelů. I přes menší potíže byla nálada 
skvělá a smích dětí byl tou největší 
odměnou pro všechny přítomné.

Děti dostaly za svou snahu drobné 
odměny. A jako sladkou tečku si s rodiči 
mohly koupit cukrovou vatu nebo popcorn.

Děkujeme všem, kdo se zúčastnili, 
a těšíme se zase za rok!

Darina Křížová
referentka odd. MKS

Klub seniorů – beseda o exotické Srí Lance
Ve čtvrtek 23. října si paní Lenka Štraubová připravila pro nás velmi 

zajímavou besedu o Srí Lance, ostrově v Indickém oceánu, dříve nazývaném Lví 
ostrov. Na toto místo se vrací už několik let a sdílela s námi své bohaté 
zkušenosti a zážitky.

Vyprávěla o svém dlouholetém dopisování s místní kamarádkou a o tom, 
jak se nakonec setkala s ní a její rodinou. Přiblížila nám kulturu, historii 
a každodenní život místních obyvatel nejen slovem, ale i ukázkami pohlednic, 
které si během let schovávala. Besedu doplnila ukázkou tradičního oblečení 
místních žen.

Zmínila se o výrobě černého cejlonského čaje a o místních jídlech, která 
jsou převážně z ryb a zeleniny a jsou hodně pálivá.

Dále nám vyprávěla o místní dopravě, cestování vlakem, který je často 
přeplněný, rychlé jízdě autobusem a o populárních tuk-tucích.

Celá beseda byla velmi zajímavá a poutavá, přinesla nám nejen nové 
informace, ale i osobní pohledy na život a tradice obyvatel Srí Lanky.

Darina Křížová
referentka odd. MKS
Foto: Zbyněk Hobza
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Týden turistických informačních center
Týden turistických informačních center 

probíhal od 24. do 31. října, a právě v jeho 
rámci se v pátek 24. října v našem městě 
konala velmi hezká akce. Pro děti byl 
připraven soutěžní kvíz o Jaroměřicích 
a drobné dárečky. V tento den k nám zavítaly 
především děti z místní základní školy, které 
kvíz vyplnily pečlivě a správně. Všichni si 
odnesl i  malou odměnu a odcházel i 

s úsměvem.
Týden turistických informačních center 

je skvělou příležitostí, jak poznat naše město 
a zároveň získat zajímavé informace o jeho 
historii a památkách.

MKS Jaroměřice nad Rokytnou
Foto: Zbyněk Hobza

Halloweenská stezka a lampionový průvod rozzářily 
Jaroměřice nad Rokytnou

Na přelomu října a listopadu se tradičně 
konají nejrůznější halloweenské akce – a ji-
nak tomu nebylo ani v Jaroměřicích nad 
Rokytnou. Městské kulturní středisko 
tentokrát připravilo halloweenskou stezku, 
která probíhala od úterý 28. října do pátku 
31. října a zúčastnily se jí stovky dětí 
a rodičů. Na devíti stanovištích na účastníky 
čekaly rozmanité úkoly, jejichž správné 
zodpovězení vytvořilo tajenku.  

V pátek 31. října pak probíhalo Hallo-
weenské odpoledne. Od 16:30 si mohli 

návštěvníci na Odpočinkové zóně opéct 
špekáček na připraveném ohništi. Kolem 
18:00 se děti seřadily do lampionového 
průvodu, vybavené krásně svítícími 
lampiony. Průvod vyšel z Helfertovy ulice, 
prošel náměstím a pokračoval do zámec-
kého parku. V zámeckém parku čekala na 
účastníky procházka mezi světelnými 
dekoracemi, které vytvářely kouzelnou 
atmosféru podzimního večera. Děti 
nadšeně obdivovaly okouzlující světelná 
zákoutí a nasávaly halloweenskou náladu 

zámeckého parku. V témže čase pořádal 
zámek noční prohlídky, během kterých 
návštěvníci zavítali na ples upírů. Obě akce 
se tak krásně doplňovaly. Po projití parku se 
mohly děti s rodiči opět vrátit na Odpo-
činkovou zónu, zahřát se u ohně a případně 
si ještě opéct špekáček. Celá akce proběhla 
v příjemném, lehce strašidelném duchu 
a přinesla všem zúčastněným spoustu 
radosti i podzimní pohody.

Tým Městského kulturního střediska

Zimní provoz Muzea Otokara Březiny

ŠKOLSTVÍŠKOLSTVÍŠKOLSTVÍ

Od 1. listopadu 2025 přechází Muzeum Otokara Březiny do 
zimního provozu, během něhož je pro návštěvníky a turisty 

oficiálně uzavřeno. Znovu bude možné navštívit komentované 
prohlídky od středy 1. dubna 2026, kdy začne nová sezóna. Ještě 
předtím se však můžeme setkat při tradiční vzpomínkové akci 
v březnu, konané u příležitosti výročí úmrtí básníka Otokara 
Březiny. O podrobnostech vás budeme včas informovat.

Děkujeme všem návštěvníkům za přízeň v uplynulé sezóně.
V příštím roce se můžete těšit na řadu zajímavých akcí, které již 

Společnost Otokara Březiny připravuje.
Chybět nebudou tradiční jarní a podzimní setkání, Muzejní noc, 

Víkend otevřených zahrad, zajímavé výstavy a další kulturní 
i společenské události.

Těšíme se na setkání s vámi. 

Veronika Zlatušková
Společnost Otokara Březiny

spolecnostob@gmail.com
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1.  běh zámeckým parkem
Dne 29. září se žáci prvního stupně ZŠ 

zúčastnili sportovní akce s názvem 1. běh 
zámeckým parkem. Mladší žáci z 1. až 3. tříd 
se na start postavili v dopoledních hodinách 
a absolvovali jeden okruh parkem o délce 
přibližně 900 metrů. Po nich nastoupili 
starší běžci ze 4. a 5. tříd, kteří zvládli dva 
okruhy. Celé dopoledne tak patřilo pohybu, 
radosti a zdravému soutěžení.

Závod zpestřila také možnost štafe-
tového běhu – dvojice kamarádů, spolužáků 

nebo i žák s paní učitelkou si v polovině trati 
předávali tenisový míček jako symbolický 
štafetový kolík.

Do akce se zapojila většina žáků, a z do-
spělých se s dětmi s chutí proběhly i paní 
asistentka Leona a paní učitelka Marie 
Černá, které si zaslouží velkou pochvalu.

Velké poděkování patří státnímu zámku 
v Jaroměřicích nad Rokytnou, který umožnil 
využít nádherný prostor zámeckého parku 
pro tuto sportovní akci. Kouzelná kulisa 

parku dodala běhu výjimečnou atmosféru 
a podtrhla význam spolupráce školy 
s místními institucemi.

Počasí přálo, vítězové byli odměněni 
a celé dopoledne se neslo ve znamení 
pohybu, fair play a dobré nálady. Už nyní se 
všichni těšíme na 2. ročník běhu zámeckým 
parkem!

Josef Svoboda
organizátor akce

Pusť svůj strach 
– žáci se zapojili do celorepublikové akce k duševnímu zdraví

Dne 10. října 2025, při příležitosti 
Světového dne duševního zdraví, se naše 
škola zapojila do celorepublikové akce 
s názvem PUSŤ SVŮJ STRACH. Smyslem této 
iniciativy bylo pomoci dětem i dospělým 
uvědomit si své obavy, naučit se o nich 
mluvit a proměnit je v sílu a odvahu.

Žáci měli možnost obdržet tzv. Stra-
chovník – list, na který mohli napsat nebo 
nakreslit, čeho se bojí. Následně svůj 

„strach“ symbolicky pustit – ať už ve formě 
balónku, bublin, lodičky či jiným způsobem. 
Touto hravou formou se děti učily, že strach 
je přirozený pocit, který lze zvládat 
a překonávat.

Celá akce probíhala v přátelské a klidné 
atmosféře, a žáci o ní následně mohli 
diskutovat ve třídách. Učitelé obdrželi 
doporučené aktivity se Strachovníkem, 
které vedly k zamyšlení, vzájemné podpoře 

a posílení duševní pohody.
Akce Pusť svůj strach se letos konala 

poprvé, přičemž se do ní zapojilo více než 
130 škol a organizací z celé České republiky. 
Cílem je vytvořit z ní každoroční tradici, 
která bude připomínat význam duševního 
zdraví nejen dětí, ale i dospělých.

Děkujeme všem, kteří se do akce zapojili 
a pomohli vytvořit atmosféru otevřenosti, 
důvěry a porozumění.

Kateřina Slatinská 

Den stromů – projektový týden
V minulém týdnu jsme si v jednotlivých třídách 

připomněli Den stromů – svátek, který nám 
ukazuje, jak důležité jsou stromy pro náš život 
i pro planetu. Žáci 1. stupně se zapojili do různých 
aktivit – poznávali druhy stromů, tvořili krásné 
obrázky, četli příběhy o lese, a třeba i zazpívali 
písničku o stromech. 

Děti se naučily, že stromy nám dávají kyslík, 
stín i domov pro zvířata, a že každý z nás může 
pomoci přírodě. Děkujeme všem učitelům 
a žákům, kteří se do Dne stromů zapojili – byl to 
krásný a zelený týden plný radosti. 

Eva Ošmerová
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Naše škola opět v soutěži „Hledá se nejlepší chemik ČR“
Základní škola Otokara Březiny se i letos 

zapojila do tradiční celostátní soutěže 
„Hledá se nejlepší chemik ČR“, která 
v tomto školním roce slaví již 18. ročník. 
Soutěž je určena žákům devátých tříd 
a nabízí jim možnost poměřit své znalosti 
chemie s vrstevníky z celé republiky.

První kolo probíhá formou písemného 

testu, který je záměrně jednodušší, aby jej 
mohli absolvovat všichni žáci ve třídě. 
Stejně jako v minulých letech si žáci nejprve 
osvojili potřebné učivo a poté během 
hodiny chemie společně vypracovali 
soutěžní test.

Na základě dosažených výsledků 
postupují do dalšího kola tito žáci:

• Štěpán Hrňák
• Veronika Ševčíková
• Daniel Puklický

Všem žákům děkuji za aktivní účast 
a zodpovědný přístup k soutěži. Našim 
postupujícím srdečně gratuluji a přeji 
mnoho úspěchů v dalších kolech!

Pavla Tichá

SPORTSPORTSPORT
Rytíři MB zahájili novou sezónu naplno!

Florbalová sezóna je v plném proudu 
a všech šest týmů Rytířů MB má za sebou 
první herní víkendy. Vstup do soutěží byl 
více či méně úspěšný, ale ve všech 
kategoriích je vidět energie a chuť do hry. 
U některých týmů se už projevuje poctivá 
práce z letní přípravy a srpnového kempu, 
jiným zápasy ukázaly prostor pro zlepšení – 
a právě to je na začátku sezóny to nejdůle-
žitější.

Kromě soutěžních družstev se nově 
rozběhla také kategorie přípravky, která je 
určena pro děti od předškolního věku až po 
3. třídu. Právě tady mají malí sportovci 
ideální příležitost vyzkoušet si florbal 

poprvé a stát se součástí rytířské party.
Velkou radost nám udělaly i starší 

žákyně, které se zúčastnily Předkempu 
talentované mládeže. Klub reprezentovalo 
šest hráček: Julie Černá, Ngoc Ahn Nguyen, 
Natálie Bendová, Eliška Nečesalová, Taťána 
Škáralová a Matylda Fiksová. Právě Matylda 
(na fotce nejvíce vpravo) se navíc dokázala 
probojovat do širšího výběru pro další 
kempy, které slouží k předvýběru a výchově 
budoucích hráček do reprezentace. Děvčata 
se společně představila také na krajských 
výběrech, kde jsme měli zastoupení i mezi 
chlapci. Zde naše barvy hájil David Jenerál.

Sezóna je teprve na začátku, ale už teď je 

vidět, že Rytíři MB do ní vstoupili s chutí 
a odhodláním.

Kristýna Černá

SPOLEČENSKÉ A ZÁJMOVÉ ORGANIZACESPOLEČENSKÉ A ZÁJMOVÉ ORGANIZACESPOLEČENSKÉ A ZÁJMOVÉ ORGANIZACE
Ať to roste!

Úkol zněl jasně! A tak jsme se do toho 
pustili. Pár hodin práce a pohled na 
ratibořickou čekárnu je zase o něco 
veselejší. V našich hlavách se zrodil nápad 
obnovit záhon, který kdysi lemoval chodník 
vedle čekárny. Ve spolupráci s panem 
Vejtasou jsme vybraly rostliny a pustily se do 
díla. V první řadě bylo potřeba strhnout 

drny a srovnat terén. Dále jsme museli 
pokácet lípu, která byla umístěna na 
nevhodném místě a prorůstala do drátů 
elektrického napětí. Pak jsme celý záhon 
konečně osázely vybranými rostlinami. 
Za stínovou organizaci "Ratibořické ženy" 
bychom rády poděkovaly všem, kdo se na 
akci podílel. Velké díky patří také panu 

Vejtasovi, za jeho rychlé jednání a chuť 
s námi spolupracovat. Z hotového záhonu 
máme velkou radost a věříme, že bude 
příjemným dojmem působit na všechny, co 
kolem projdou nebo projedou. Tak ať to 
roste! 

Stínová organizace "Ratibořické ženy"

Skautské okénko
Máme za sebou první dva měsíce 

nového skautského roku – období plné 
nových začátků, zážitků a radostných 
setkání. V našem oddíle se objevilo několik 

nových tváří, zrodily se čerstvé přezdívky 
a vzniklo nespočet nezapomenutelných 
vzpomínek, které nám budou dělat radost 
po celý rok.

Září se neslo v duchu přechodové schů-
zky, během níž se několik dětí z řad vlčat 
a světlušek (mladší výchovná kategorie – 
1. stupeň ZŠ) oficiálně zařadilo mezi skauty 
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a skautky (2. stupeň ZŠ). Společně jsme si 
promítli fotografie z letošního tábora, 
zavzpomínali na léto plné dobrodružství 
a zároveň jsme pokročili v zabydlování naší 
klubovny. 

Mladší děti zahájily nový skautský rok 
tradiční přespávačkou, na které jsme 
slavnostně přivítali nové členy oddílu. Pro 
mnohé z nich to byla první větší akce, 
během níž se rychle seznámili s ostatními a 
okusili pravého skautského ducha – spole-
čnou práci, zábavu i večerní dobrodružství.

Říjen byl na zážitky ještě bohatší. Hned 
na začátku jsme vyrazili na Indiánské léto, 
tentokrát do Budišova, kde jsme kromě her 
a soutěží pomohli také s drobnými pracemi 
pro obec. Akce navazovala na přespávačku 
skautů a skautek. Atmosféra byla skvělá – 
společně jsme vařili, promítali film, 
připravili si domácí popcorn a užívali si 
společně strávený čas. 

Vyvrcholením podzimu byla bezesporu 
celooddílová výprava o podzimních 
prázdninách, kterou mnozí označují za 
největší akci roku (hned po táboře). Naší 
destinací se stalo město Brno, které jsme 

společně s místními měli za úkol zachránit 
před jeho zničením. Pět dnů jsme společně 
prožili na cestách, poznávali nová místa 
a plnili rozmanité úkoly. Děti z různých 
věkových kategorií tak měly příležitost lépe 
se poznat a spolupracovat mimo běžné 
schůzky. Na výpravě jsme navštívili řadu 
zajímavých míst – brněnskou ZOO, bazén, 
hrad Špilberk, tajemnou jeskyni Jáchymku 
i lamacentrum, kde jsme si nejen vyzkoušeli 

práci zaměstnanců a brigádníků, ale také 
jsme si místní lamí obyvatele mohli pohladit 
a nakrmit.

Dva měsíce nového skautského roku tak 
utekly jako voda a už teď se těšíme na další 
společné akce, o kterých vás budeme již brzy 
informovat. 

Děkujeme městu Jaroměřice nad 
Rokytnou za finanční podporu naší činnosti.

Tereza Francová – Střelka

Včely, nepostradatelný poklad Jaroměřicka
Včely medonosné, pi lné a nepo-

stradatelné tvořitelky, jsou nedílnou 
a  ž ivotně důlež i tou součást í  ž ivota 
v Jaroměřicích nad Rokytnou a celém okolí. 
Tyto drobné, ale nesmírně důležité hmyzí 
hrdinky den, co den zajišťují opylování, bez 
něhož by naše zahrady, sady a pole 
postrádaly úrodu. Jejich role sahá daleko za 
pouhou produkci sladkého medu – včely 
především udržují naši krajinu zdravou, 
rozmanitou a funkční, a tím přímo ovlivňují 
kvalitu života nás všech. Včelí opylovací 
služba představuje pro zemědělce i pěsti-
tele nenahraditelnou hodnotu, která se v pe-
nězích těžko vyčísluje.

Okolí Jaroměřic nad Rokytnou se sice 
pyšní krásnou přírodou, avšak v posledních 
letech místní včelaři s velkými obavami 
sledují, jak včelám ubývá pastva. Intenzivní 
zemědělství a proměny krajiny mají na život 
včel negativní dopad, což se projevuje 
v úbytku zdrojů nektaru a pylu, které jsou 
pro včelstva i další hmyz klíčové.

Včelaři si všímají, že ubývá ovocných 
stromů, které dříve na jaře poskytovaly 
bohatý a životadárný nektar, nezbytný pro 
jarní rozvoj včelstev. Rušení sadů, úbytek 
stromořadí a remízků podél cest znamená 
méně potravy v kritickém období.

Velké plochy monokultur bez dopro-
vodné květeny a trend častého, až 
přehnaného sečení travnatých ploch na 
úkor kvetoucího lučního kvítí vytváří pro 
včely, jak včelaři trefně nazývají, „zelené 
pouště“. Posečená tráva bez květů sice 
vypadá upraveně, ale pro včely a ostatní 
hmyz znamená nedostatek potravy 

a ohrožení. Nedostatek pestré potravy má 
také vliv na oslabení včelstev a zvyšuje jejich 
náchylnost k nemocem.

Péče o včelstva je stále náročnější 
a vyžaduje značné finanční i  časové 
investice. Zdraví včel, zvláště boj s obávanou 
parazitickou chorobou varroázou, je pro 
přežití včelstev naprosto nezbytná. Roztoč 
Varroa destructor  spolu s  virovými 
onemocněními představuje největší 
hrozbu. Pravidelné a důsledné léčení 
představuje pro včelaře neustálý závazek 
a významnou finanční zátěž. V posledních 
letech se včelaři potýkají i s řadou nových 
výzev, od změn klimatu – vysychání tůní, až 
po zmíněné nemoci, vyžadující neustálé 
vzdělávání a modernizaci postupů.

Záchranné lano pro včely a krajinu svým 
aktivní přístupem a podporou projevuje 
město Jaroměřice nad Rokytnou. Tato 
podpora je  př ík ladem dobré praxe 
a ukazuje, jak místní samospráva dokáže 
efektivně podpořit klíčovou ekologickou 
činnost. Základní organizace Českého svazu 
včelařů Jaroměřice nad Rokytnou by tímto 
ráda vyjádřila své upřímné poděkování 
za finanční podporu, kterou obec poskytla 
včelařům formou dotace na rok 2025.

Tato podpora má význam pro ochranu 
včelstev v našem regionu. Každý nově 
vysazený keř či kvetoucí louka znamená 
doslova „záchrannou stanici“ pro včely, 
zlepšuje jejich životní podmínky a obo-
hacuje naši rozmanitou krajinu, čímž 
prospívá i dalším opylovatelům. Léčiva pro 
včely výrazně pomáhají v prevenci a léčbou 
včelích nemocí, zejména proti nebez-

pečnému roztoči Varroa destructor. Léčba 
musí být provedena včas a v požadovaném 
rozsahu. Zdravá a silná včelstva jsou jediným 
základem pro dobré opylování a odolnost 
celého ekosystému. Starost o včely je 
společná věc a podpora obce je pro nás 
včelaře nepopiratelným důkazem, že město 
J a ro m ě ř i c e  n a d  Ro k y t n o u  s i  p l n ě 
uvědomuje nezastupitelnou hodnotu 
těchto malých stvoření pro naši bu-
doucnost, úrodu a životní prostředí. 
Takováto spolupráce mezi samosprávou 
a místní organizací je klíčová pro udržení 
včelařství v regionu.

• Jak můžeme včelám pomoci my 
všichni? 

Krásná a úrodná krajina v Jaroměřicích 
nad Rokytnou nemůže existovat bez včel. 
Stejně tak by včely strádaly bez naší pomoci 
a ohleduplnosti. Naštěstí můžeme včelám 
p o m o c i  i  my,  a  t o  h n e d  n ě ko l i k a 
jednoduchými, ale účinnými způsoby, čímž 
se každý z nás stává malým „ochráncem 
včel“:

• Pěstujte pro včely na zahradách 
medonosné rostliny (např. slunečnice, 
levandule, ovocné stromy, vřes, lípu), které 
kvetou v různých obdobích roku – od 
časného jara do pozdního podzimu. Tím 
zajistíte včelám nepřetržitý přísun potravy.

• Omezme sečení trávníků zejména 
na zahradách a volných plochách. Dovolte 
lučnímu kvítí, jeteli a pampeliškám vykvést! 
I krátké, ale kvetoucí plochy se stanou pro 
včely cennou pastvou, nikoli zmíněnou 
"pouští".
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• Omezme chemii používání pesticidů 
a herbicidů, které včelám a ostatním 
opylovatelům prokazatelně škodí. Pokud je 
použití chemie nezbytné (např. v země-
dělství), dbejte na to, aby aplikace probíhala 
pouze v pozdních večerních hodinách, kdy 
včely nelétají a jsou v úlech.

• Nakupujme lokálně a podpořme 
místní včelaře nákupem jejich medu, vosku 

a dalších včelích produktů. Tím získáte nejen 
zdravou a kvalitní potravinu s původem 
z vašeho regionu, ale přímo podpoříte i péči 
o včelstva v našem bezprostředním okolí, 
čímž pomáháte udržovat místní včelařskou 
tradici.

• Začněte  vče lař i t  kontaktu j te 
blízkého včelaře a získejte informace, co je 
nutné udělat pro tento velmi zajímavý 

a užitečný koníček.
Všichni se snažme přispět k tomu, aby 

bzučení spokojených včel z našich zahrad 
a z luk Jaroměřicka nikdy nezmizelo. Je to 
zvuk zdravé a živé krajiny, kterou stojí za to 
chránit, a je to i investice do naší vlastní 
úrody.

 Antonín Veleba,
člen ZO ČSV Jaroměřice nad Rokytnou

RŮZNÉRŮZNÉRŮZNÉ
Stále vznikají ČERNÉ SKLÁDKY

Černé skládky jsou přetrvávajícím 
problémem v oblasti komunální ochrany 
životního prostředí každého města a obce. 
Ať už jsou černé skládky na veřejném 
prostranství nebo na soukromém pozemku, 
představují riziko pro životní prostředí a v ně-
kterých případech i pro lidské zdraví. Již sám 
název „černá skládka” nám říká, že vznikla 
nelegálně načerno. Jinými slovy, viníkem je 
neukázněný občan, který uložil odpad bez 
povolení na místo, které k tomu není 
určeno.

I přes veškerou snahu o informování 
občanů ohledně ukládání odpadů se stále 

najdou lidé, kteří se odpadu zbavují tím 
nejhorším možným způsobem, a to založe-
ním černé skládky. Nejinkriminovanějšími 
místy jsou konkrétně ul. Veleslavínova, 
parkoviště naproti autobusovému nádraží, 
prostory před bránou sběrného dvora nebo 
přímo kontejner u hřbitova, který je 
výhradně na hřbitovní odpad. Takoví lidé se 
nerozpakují odložit domácí spotřebiče, 
nábytek, televize, koberce, sanitární 
keramiku, stavební materiál, pneumatiky či 
jiný odpad ke kontejnerovému stání na 
tříděný odpad nebo dokonce do velko-
objemových kontejnerů na BIO odpad. 

Důvody tohoto konání jsou nepocho-
pitelné. Kromě toho, že takové odkládání 
odpadu působí nevábně, zvyšují tito lidé 
městu výdaje na sběr a likvidaci odpadu. 
Nepořádek kolem kontejnerů na veřejném 
prostranství musí nakládat a odvážet 
zaměstnanci Technických služeb Jaroměřice 
nad Rokytnou, příspěvková organizace. 
Jedná se tedy o zcela zbytečné náklady, 
a hlavně zbytečné zdržování pracovníků od 
dalších mnohem důležitějších činností, 
které pro občany zajišťují po celý rok. 
Bohužel  s i  také l idé  neuvědomuj í , 
že následné odklízení částečně platí 
za původce skládky i oni, jelikož se tento 
výdaj promítá do poplatků za odpad. 
Objemný odpad lze přitom bezplatně 
odložit ve sběrném dvoře (dostupný je v úte-
rý, čtvrtek a sobotu), který se nachází na 
území našeho města. 

V případě dopadení hrozí zakladateli za 
neoprávněné založení skládky nebo 
odložení odpadů mimo vyhrazená místa 
pokuta, a to podle přestupkového zákona až 
do výše 50 tisíc Kč. Kromě vlastního 
monitoringu máme k dispozici fotografie 
nebo informace občanů, kteří nás o takto 
vzniklých skládkách informují. V našem 
městě jsou již sice instalovány fotopasti, 
které monitorují problémová místa, ale 
i přes toto opatření neukáznění občané 
stále ukládají odpad na nevyhrazená místa 
a tímto vznikají černé skládky. 

Stálou snahou je s tímto nešvarem 
zatočit! Neznečišťujme si tedy svůj životní 
prostor!

Technické služby Jaroměřice nad Rokytnou, 
příspěvková organizace

Smích jako lék 
– Zdravotní klaun přináší radost tam, kde je nejvíc potřeba

Z d rav o t n í  k l a u n  j e  d o b ro č i n n á 
organizace, která od  roku 2001 pomáhá 
zejména dětským, ale i geriatrickým 
pacientům procházet procesem léčby 
s úsměvem. Posláním organizace je přinášet 
radost, dobrou náladu, a především naději 
na místa, kde se jich příliš nedostává. 
V  České republice aktuálně působí 94 
profesionálních Zdravotních klaunů, kteří 

pravidelně navštěvují 66  nemocnic, 11 
domovů pro seniory a 1 hospic.

Programy organizace Zdravotní klaun
Základem práce organizace Zdravotní 

klaun jsou návštěvy hospitalizovaných 
dětských pacientů. To ale neznamená, že je 
nenajdete i jinde – klauniády probíhají také 
na ambulancích či na pohotovostech. Prostě 

všude, kde je strach dětí a stres rodičů 
vysoký, a je tedy potřeba dávka nadhledu 
a humoru. Existují také specializované 
programy, jako například program Kutálka – 
program pro děti s kombinovaným – 
mentálním i tělesným – postižením. 
Zdravotní klauni navštěvují děti i na 
oddělení Následné intenzivní péče (NIP) 
v Hořovicích a ve Vojenské nemocnici 
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v Olomouci. Celým životním prostorem 
těchto dětí je nemocniční lůžko. Jejich 
schopnost reagovat na vnější podněty je 
snížená, přesto jsou Zdravotní klauni 
i ošetřující personál přesvědčeni, že děti 
dokáží vnímat, a to především hudbu. 
Klauniády probíhají také na psychiatrických 
odděleních a v rámci programu Cirkus 
Paciento, kdy Zdravotní klauni navštěvují 
dětské pacienty v nemocnicích či léčebnách 
v průběhu celého týdne a učí je novým 
dovednostem z oblasti kouzlení, žonglování 
a dalších cirkusových kousků. Čtyř až 
pětidenní příprava vrcholí překvapením – 
slavnostním vystoupením, na kterém děti 
rodičům, ostatním dětem a zdravotnickému 
personálu předvádějí své nově získané 
cirkusové dovednosti. U geriatrických 
pacientů mění Zdravotní klauni přístup – 
nevstupují do nemocničního pokoje, nýbrž 
do domova lidí, kteří toho již spoustu zažili. 
Se seniory proto vytvářejí odlišné příběhy 
a situace, než je tomu u dětí. Z rozdová-
děných klaunských sestřiček a doktorů, 
kterých je plné dětské oddělení, se Zdra-
votní klauni stávají veselými společníky bez 
lékařského pláště. Skotačení nahradí 
písničky Karla Hašlera nebo Beatles. Zdra-
votní klauni ochotně klientkám a klientům 
naslouchají a v historkách a scénkách se 
s nimi vracejí do dob, kdy vedli aktivní život. 
Ve stáří je v popředí více než kdykoli předtím 
zájem na urovnávání věcí, harmonizování 
vztahů a na „úklidu" světa kolem sebe 
i svého vlastního života. Tomu se Zdravotní 
klauni snaží vyjít maximálně vstříc.

Má práce Zdravotních klaunů opravdu 
prokazatelný vliv?

Ano! Výsledky výzkumu „NOS! Na Ope-
rační Sál! Pozitivní účinky intervence 
Zdravotních klaunů na děti podstupující 
operaci“ potvrdily, že přítomnost Zdravot-
ních klaunů kladně ovlivňuje nejen chování 
a náladu dětí podstupujících operaci, ale 
také jejich pečovatelů. Děti, které během 
čekání na operaci doprovázel Zdravotní 
klaun, reagovaly pozitivněji než děti, které 
klaun nedoprovázel .  Byly kl idnějš í , 
v y j a d řo va l y  v í c  p oz i t i v n í c h  e m o c í 
a vykazovaly lepší náladu. Tyto účinky navíc 
přetrvávaly i po odchodu klauna. Další 
výzkum provedla Mgr. Pavla Bukvová, 
anesteziologická sestra z Kliniky aneste-
ziologie, resuscitace a intenzivní medicíny 
ve FN Olomouc. Cílem výzkumné studie 
v rámci její diplomové práce bylo zjistit, zda 
Zdravotní klaun ovlivňuje vnímání bolesti 
u dětského pacienta na jednotce intenzivní 
péče. A i tento výzkum přinesl pozitivní 
výsledky! 

 

Kdo je Zdravotní klaun?
Zdravotní klauni jsou skuteční profe-

sionálové. Nejde o náhodné dobrovolníky, 
ale o pečlivě vyškolené umělce, kteří 
procházejí důkladným výběrovým řízením 
a intenzivním výcvikem. Pravidelně se 
vzdělávaj í  v oblastech psychologie, 
komunikace, improvizace i zdravotnického 
prostředí. Výsledkem je citlivý, empatický, 
a  př itom hravý přístup ke každému 
pacientovi. Zdravotní klauni přesně vycítí, 

co daný pacient potřebuje – někdy to může 
být divoká klauniáda plná pohybu, jindy 
p o k l i d n ě j š í  roz h o vo r.  Kro m ě  to h o 
organizace Zdravotní  k laun pořádá 
semináře pro zdravotníky, které se zaměřují 
na rozvoj měkkých dovedností, jako je 
laskavá komunikace, práce s emocemi nebo 
budování vztahu s pacientem. Smyslem 
vzdělávání v oblasti humoru a komunikace 
ve zdravotnictví není udělat z lékařů a sester 
Zdravotní klauny, ale podělit se s nimi 
o techniky a způsoby otevřené komunikace, 
které se v každodenní praxi osvědčují. 
Na těchto cílech dlouhodobě a pravidelně 
spolupracuje mimo jiné s 2. a s 3. lékařskou 
fakultou Univerzity Karlovy v Praze. Odborní 
lektoři z řad Zdravotních klaunů přednášejí 
medikům a studentům oboru všeobecná 
sestra nejen ve velkých posluchárnách, ale 
také v rámci povinně volitelného předmětu 
Komunikace a humor ve zdravotnictví.

Bez podpory štědrých partnerů by 
činnost organizace Zdravotní  klaun 
nemohla mít tak široký dosah ani hloubku 
nabízených programů. Mezi těmi, kdo 
pomáhají přinášet radost, úlevu a naději 
tam, kde jsou nejvíce potřeba, je i město 
Jaroměřice nad Rokytnou – děkujeme za dar 
ve výši 6 000 Kč!

Další informace o organizaci naleznete 
na www.zdravotniklaun.cz.

Sofija Futó
asistentka komunikace 

 www.zdravotniklaun.cz

Děkujeme městu Jaroměřice nad Rokytnou za podporu
M ě sto  J a ro m ě ř i c e  n .  Ro k y t n o u 

pravidelně finančně podporuje činnost 
Oblastní charity Třebíč a díky této pomoci 
se daří udržovat a rozvíjet služby pro 
obyvatele regionu.

Z Jaroměřicka pomohla vloni 72 lidem 
a realizovala také programy primární 
prevence pro žáky základní školy. V prvním 
pololetí letošního roku zatím podpořila 64 
klientů a pokračuje i v prevenci ve školách.

Pojďte nahlédnout do života podpo-
řených služeb...

Stacionář Úsměv Třebíč je místem 
setkávání lidí s mentálním hendikepem, 
kteří chtějí poznávat nové věci a být spolu. 
Letos mezi nimi nechybělo šest občanů 
z Jaroměřic. Společně vyráběli, cestovali – 
navštívili např. ZOO Jihlava, Velké Dářko či 
jaroměřický zámek, podařilo se uspořádat 
5denní tábor v Mrákotíně a pobyt v jižních 
Čechách, zajímavým zážitkem bylo setkání 
s figurálním sochařem Sebastianem Wojna-
rem a účastníci projektu Fotíme bez bariér 
opět uspěli v soutěži Můj svět.

Ambrela, nízkoprahové zařízení pro děti 
a mládež, nabízí už 25 let bezpečný prostor, 
podporu a smysluplné trávení volného času 
mladým lidem od 7–21 let. K tomuto výročí 
uspořádala výstavu mapující historii služby 
a přehlídku talentů „Khel pokľa birines“, kde 
klienti ukázali, kolik energie, odvahy 
a schopností v sobě mají. 

Klubíčko – sociálně aktivizační služba 
pomáhá rodinám s dětmi, které se ocitly 
v těžké životní situaci (nedostatek financí, 
neuspokojivá bytová situace, aj.). Sami ji 
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nedokážou zvládnout, což negativně 
dopadá i na vývoj dětí. Pracovníci služby 
dojíždějí přímo do rodin, aby s nimi 
společně hledali řešení a posilovali jejich 
soběstačnost. Aktuálně spolupracují s 43 
rodinami v okolí Třebíče.

Doléčovací centrum Třebíč podporuje 
lidi po léčbě závislostí. Pomáhá jim najít 
práci, nabízí smysluplné aktivity k trávení 
volného času, ve spolupráci s místními 
poskytovateli sociálních služeb se podařilo 
stabilně zapojit do běžného života více 
klientů. Naši službu jsme prezentovali i v ně-
kolika léčebnách a terapeutických komu-
nitách, aby se šířilo povědomí o významu 
následné péče.

Azylový dům pro muže
I letos se pracovníci azylového domu při 

své práci s uživateli služby zaměřili na 
společensky prospěšné činnosti. Velkou 
část tvořily brigády pro farnost Bazilika sv. 
Prokopa – od péče o zeleň, bylinkovou 
zahrádku i velkou farní zahradu až po pomoc 
při pořádání akcí pro veřejnost, které 
farnost během roku organizuje.

Při společných aktivitách se daří lépe 
poznat uživatele služby, navazovat užší 
vztahy, které jsou klíčové pro jejich motivaci 
k pozitivním změnám v životě. Ne vždy je to 

jednoduché, ale pracovníci azylového domu 
ve své podpoře nepolevují.

Odlehčovací služba Domácího hospice 
sv.  Zdislavy Třebíč umožňuje l idem 
s nevyléčitelnou nemocí nebo geriatrickou 
křehkostí prožít poslední období života 
doma uprostřed svých nejbližších. Ročně 
tuto pomoc využije na 300 uživatelů, 
u kterých pracovníci vykonají přes 10 000 
návštěv a najezdí přitom přes 100 000 km. 

Významnou událostí letošního roku je 
také zahájení stavby nového Centra služeb 
sv. Zdislavy v Třebíči za Poliklinikou 
Vltavínská, které se stane důležitým 
kontaktním místem pro veřejnost z celého 
regionu, nabídne zde pod jednou střechou 
zázemí pracovníkům pěti  terénních 
charitních služeb, které poskytují pomoc 
lidem v jejich domovech, včetně služeb 
domácího hospice a půjčovny kompen-
začních pomůcek. 

Azylový dům pro rodiče s dětmi a ženy 
v Třebíči pomáhá rodinám s dětmi, samo-
živitelům – matkám či otcům s dětmi, 
i samotným ženám. Nabízí sociální službu 
spojenou s ubytováním na dobu maximálně 
1 roku, podmínky pro zajištění stravy 
a základní hygieny, základní sociální pora-
denství, pomoc při uplatňování práv, 

oprávněných zájmů a při obstarávání 
osobních záležitostí. 

Příběh paní Hany
Když k nám přišla se svou dcerou, byla na 

pokraji sil, fyzicky i psychicky vyčerpaná, bez 
naděje. Během pobytu získávala zpět svou 
rovnováhu a důvěru v sebe sama. „V tomto 
domě jsem cítila péči a úctu ke mně i k mé 
dceři. Respekt a trpělivost pracovnic, 
pomoc morální i materiální mě postavily na 
nohy,“ říká paní Hana. Po téměř ročním 
pobytu se paní Haně podařilo odejít do 
vhodného pronájmu. Její úspěch je pro nás 
odměnou, dodává nám nové odhodlání pro 
další práci. 

Více se o nás dočtete: www.trebic. 
charita.cz

Marie Paločková
Oblastní charita Třebíč

Setkání
Jsou to čtyři  roky,  co jsme jako 

připomínku obětí holocaustu z našeho 
města položili do chodníků v ulicích Tyršova 
a Čelakovského sedm kamenů zmizelých. 
Kameny zmizelých, tzv. Stolpersteine, jsou 
malé mosazné kostky zasazené před 
domem, kde naposledy dobrovolně žily 
oběti nacistické perzekuce. Připomínají 
zejména deportované a zavražděné Židy. Už 
bylo položeno přes 100 000 kamenů ve více 
než 30 zemích Evropy. V České republice jich 
je více než 600.

Naše kameny nesou jména sedmi 
jaroměřických občanů, kteří se stali oběťmi 
holocaustu. Z Jaroměřic byli v květnu 1942 
přes Třebíč deportováni do Terezína 
a následně do některého vyhlazovacího 
koncentračního tábora: Růžena Hoffman-
nová, obchodnice bydlící na ulici Čelakov-
ského, Berchtold Schallinger, bývalý vedoucí 
lihovaru a jeho žena Vilemína. Společně 
s nimi byl deportován i Adolf Brandeis, bratr 
Vilemíny Schallingerové, který se do 
Jaroměřic přestěhoval teprve v roce 1941. 
Válku nepřežily ani jejich děti. Syn Adolf 
Schallinger byl po krutých výsleších 
deportován v roce 1944 do Osvětimi, dcera 
Růžena Friedová, rozená Schallingerová, 
byla deportována v roce 1942 do Osvětimi 
a syn Robert Schallinger v roce 1943 během 
výslechů gestapa na Kounicových kolejích 
vyskočil z okna a zabil se.

Při hledání informací o těchto rodinách 

jsem na jednom genealogickém webu 
narazil na fotografii Aloise Brandeise. 
Náhodná korespondence se nakonec 
proměnila v osobní setkání. Koncem srpna 
2025 za mnou do Jaroměřic přijela Sandra 
B ra n d e i s  C raw fo rd ,  v n u č ka  A l o i s e 
Brandeise. Sandra chtěla navštívit místa 
spojená s životem svých předků, a proto 
jsme prošli celé Jaroměřice, navštívili 
Hostim, kde se narodila její prababička 
a synagogu a židovský hřbitov v Třebíči, kde 
je prababička pohřbena.

Sandřina matka Eva Brandeisová byla 
v roce 1939 odeslána svými rodiči z Prahy do 
Velké Británie v rámci tzv. Kindertransportu. 
Podle rodinného vyprávění letěla Eva 
letadlem díky misi Barbican, vedené 
konvertovaným polským Židem David-
sonem a jeho anglickou manželkou. Rodiče 
museli souhlasit s tím, že jejich děti budou 
konvertovány k protestantizmu, což tehdy 
přijali  všichni. Eva Brandeisová pak 
vyrůstala v Devonu až do své dospělosti. 
Později se všechny děti vrátily k židovskému 
dědictví, s výjimkou jednoho chlapce, který 
se stal biskupem. Paní Eva Brandeisová 
si uchovala i vzpomínky na Jaroměřice. 
Letos oslavila 97. narozeniny a dodnes si 
pamatuje jména svých příbuzných, jejichž 
památku připomínají kameny zmizelých 
položené před lihovarem, a také zámeckou 
zahradu, kde si jako malá hrávala při 
návštěvách u tety Vilemíny Schallingerové. 

Její dcera Sandra mi v jednom e-mailu 
napsala: „Taky mám dceru, vnuka a sestru, 
která má syna a dvě vnoučata. Takže život 
jde svým způsobem dál.“

Tato slova připomínají, že i přes tragédie 
20. století život pokračuje a rodinná linie se 
neztrácí. Kameny zmizelých nám ukazují, jak 
důležité je uchovávat paměť a jména těch, 
kteří by jinak zůstali bezejmenní. Věřím, že 
i tento náš počin – sedm kamenů zmizelých 
v Jaroměřicích – zahřál srdce nejen jejich 
blízkých, ale i nás všech.

Pavel Prokop
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Nabídka středních škol na Vysočině. Je čas nechat děti rozhodnout.
Každý rok na podzim nastává čas, kdy si 

deváťáci vybírají svou budoucí střední školu. 
Doporučuji výběr nepodcenit, právě teď je 
ideální doba začít se opravdu rozhodovat. 
Dny otevřených dveří, veletrhy škol i při-
hlášky do oborů s talentovými zkouškami už 
klepou na dveře — a správné načasování 
může hrát velkou roli. Výběr střední školy 
není jen o známkách nebo vzdálenosti od 
domova. Jde o první velký krok k budoucímu 
povolání, a tedy i o rozhodnutí, které může 
ovlivnit další roky života našich dětí. Proto 
má smysl začít zjišťovat informace hned teď: 
co která škola nabízí, jaké jsou požadavky na 
přijetí, a hlavně – jaký obor by mohl dítě 
opravdu bavit. Rodiče mohou pomoci tím, 
že děti v rozhodování podpoří, ale zároveň 
nechají prostor pro jejich vlastní volbu. Je 
důležité naslouchat, nevnucovat. Deváťák 
by měl mít pocit, že vybírá školu, která dává 
smysl jemu – nejen dospělým okolo něj. Kraj 
Vysočina zřizuje napříč celým regionem 35 
středních škol s širokou škálou oborů. 
Od aktuálního školního roku rozšířila obo-
rovou nabídku např. Střední odborná škola 
Nové Město na Moravě, a to o maturitní 
obory stavebnictví a sociální činnost, 
třebíčská Střední průmyslová škola navýšila 
kapacitu oborů Elektrotechnika (zaměření 
Energetika a Průmyslová automatizace), 

Technické lyceum a Informační technologie. 
Na poptávku z území zareagovala Bráfova 
akademie v Třebíči, která nabízí studium 
Bezpečnostně právní činnosti, pokračuje 
také pokusné ověřování oboru Lyceum (tzv. 
Lyceum 2.0) na Obchodní akademii a Ho-
telové škole Havlíčkův Brod, který se ještě 
více blíží gymnaziálnímu oboru. Z důvodu 
velkého zájmu a také zvyšující se poptávky 
po absolventech byla už loni navýšena 
kapacita oboru praktická sestra na pelhři-
movské průmyslovce, od příštího školního 
roku se počítá s otevřením další třídy v 1. roč-
níku na SZŠ a VOŠ zdravotnické Havlíčkův 
Brod. A teď k letošním novinkám. Nově se 
mohou děti hlásit na obor požární ochrana 
na SPŠ Žďár nad Sázavou. Navýšeny budou 
kapacity zdravotnického lycea na Vyšší 
odborné škole a Střední škole veterinární, 
zemědělské a zdravotnické Třebíč nebo 
oboru instalatér na Střední škole stavební 
akademika S. Bechyně v Havlíčkově Brodě.

Novinkou pro další školní roky bude 
široká paleta oborů v tzv. zkráceném studiu 
na Střední škole stavební Jihlava. Pokud jste 
právě dokončili střední školu s maturitou 
nebo výučním listem, můžete na této 
krajské škole pokračovat jednoletým 
denním studiem oborů truhlář, zedník, 
pokrývač, klempíř nebo tesař. Maturanti tak 

stihnou za 5 let studia dokončit 2 obory, 
nebo můžete za 4 roky získat hned dva 
výuční listy. Je to cesta, jak zlepšit postavení 
absolventů středních škol na trhu práce 
a pokud o ni bude zájem, jsme připraveni ji 
dále podporovat i na dalších školách. 
Osobně této praxi fandím a vidím v ní 
příležitost pro mladé lidi, kteří chtějí získat 
více praktických zkušeností pro budoucí 
uplatnění.

A ještě můj postřeh k novému systému 
přijímacího řízení na střední školy. Stále 
platí, že bez ohledu na to, jak přijímačky 
fungovaly v minulosti, je fajn zvolit první 
prioritní střední školu podle přání dítěte 
s přiměřeným přihlédnutím k jeho studijním 
výsledkům. Není třeba taktizovat, omezovat 
výběr na jednoduché obory, nejvíce 
preferovaný obor je třeba na přihlášce dát 
na 1. místo. Děti by měly mít možnost 
studovat, co chtějí a co je bude bavit. Věřte 
jim a nechte je vybrat si svůj obor snů. 
S výběrem vhodné školy a oboru může 
pomoci i webová stránka studujnavyso-
cine.cz nebo návštěva některého veletrhu 
vzdělávání, které jsou pořádány v okresních 
městech.

Martin Kukla
hejtman Kraje Vysočina

 plk. Mgr. Jiří Lysák
 ředitel územního odboru 

Územní odbor Třebíč 
Krajské ředitelství policie kraje Vysočina 

 Problematika elektrokoloběžek 
Elektrokoloběžky se stávají  stále 

populárnějším dopravním prostředkem. 
Vztahují se k nim povinnosti, které musí 
jej ich řidič dodržovat. Na chodníku 
s elektrokoloběžkou jezdit nelze, povolené 
je ji pouze vést. V případě, že uživatel chce, 
aby byla elektrokoloběžka způsobilá 
k provozu na pozemních komunikacích bez 
nutnosti držení řidičského oprávnění, musí 
mít maximální rychlost do 25 km/h. Avšak 

u motorové koloběžky s místem k sezení je 
již povinnost ji registrovat, tedy musí mít 
registrační značku. 

Pokud je konstrukční rychlost u elektro-
koloběžky v rozmezí od 26 km/h do 45 km/h 
j e  v yža d o vá n o  ř i d i č s ké  o p ráv n ě n í 
minimálně pro skupinu AM. Koloběžky 
podléhají registraci a je potřeba mít platnou 
prohlídku, registrační značku, povinné 
ručení .  Pokud konstrukční  rychlost 
přesáhne 46 km/h je vyžadováno řidičské 

oprávnění pro skupinu B, případně A1 dle 
typu elektrokoloběžky. 

Zásadní je pro řidiče dbát na svoji 
bezpečnost, samozřejmostí by měla být 
řádně připevněná přilba. Při jízdě je nutné 
dodržovat pravidla silničního provozu a cho-
vat se zodpovědně a ohleduplně k sobě 
i ostatním účastníkům silničního provozu. 

plk. Mgr. Jiří Lysák 
ředitele územního odboru 

INZERCE
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKASPOLEČENSKÁ RUBRIKASPOLEČENSKÁ RUBRIKA
Poděkování

INZERCE INZERCE

KULTURNÍ KALENDÁŘ JAROMĚŘIC NAD ROKYTNOU

TAK TO JSME JEŠTĚ NEVIDĚLI, MARIE
Divadelní revue, hraje Lukáš Langmajer, Libor Jeník, Lucia Jagerčíková Nývltová nebo Michaela Zemánková.

Prodej vstupenek přes Smsticket a v TIC Opera.
Akci pořádá město Jaroměřice nad Rokytnou.

restaurace
 Corrida

15. 11. 2025 

od 19:00

Výstava fotografií Zbyňka Hobzy, Romana Bednáře a Karla Makovičky.
Akci pořádá město Jaroměřice nad Rokytnou.

VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ – NAŠE ROKYTNÁ prostory 
radnice

23. 9.–21. 11. 

2025

Rádi bychom touto cestou poděkovali 
městu Jaroměřice nad Rokytnou a jeho 
radním za poskytnutí neinvestiční dotace 
pro Diakonii ČCE – středisko v Myslibořicích. 
Díky ní jsme mohli zakoupit mnoho potřeb-
ných věcí nezbytných pro každodenní 
fungování našeho střediska a zabezpečení 

kvalitní péče o klienty. 
Pořídili jsme z ní nový vozík na prádlo 

a infekční odpad, pohovku na oddělení 
Domova se zvláštním režimem, drogistické 
potřeby, lůžkoviny a také několik nových 
polštářů a peřin na pokoje klientů. 

Momentálně se staráme o deset klientů 

z města Jaroměřice nad Rokytnou, a to 
ve dvou našich službách, Domově pro 
seniory a Domově se zvláštním režimem. 
I díky této dotaci jim můžeme i nadále 
poskytovat kvalitní péči. 

Ještě jednou velmi děkujeme! 
Blanka Veselská

fundraiser, PR
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DALŠÍ PLÁNOVANÉ AKCE POŘÁDANÉ MĚSTEM JAROMĚŘICE NAD ROKYTNOU V ROCE 2025
1. 1. 2026

26. 2. 2026

Předprodej vstupenek přes Smsticket a na pokladně kostela
Akci pořádá Římskokatolická farnost Jaroměřice nad Rokytnou.

ZVONKY PRO RADOST
kostel 

sv. Markéty

30. 12. 2025

 od 16:00

– Novoroční ohňostroj – náměstí Míru
– Beseda s Josefem Klímou

Koncert dětí MŠ, hudebního kroužku Skřivánci a pěveckého sboru ZŠOB.
Akci pořádá město Jaroměřice nad Rokytnou ve spolupráci se ZŠOB a MŠ.

ADVENTNÍ ROZJÍMÁNÍ kostel 
sv. Markéty

20. 12. 2025

 od 18:00

Koncert za klavírního doprovodu prof. Lukáše Přibyla
Akci pořádá Římskokatolická farnost Jaroměřice nad Rokytnou.

KONCERT BÁRY BASIKOVÉ kostel 
sv. Markéty

14. 12. 2025

 od 15:00

Akce přístupná pouze členům KS.
Akci pořádá město Jaroměřice nad Rokytnou.

VÁNOČNÍ SETKÁNÍ KLUBU SENIORŮ Hotel 
Opera

11. 12. 2025 

od 16:00

Vánoční prohlídky, řemeslný jarmark, kočovná herna Sládkovna, tvoření pro děti a mnoho dalšího.

Akci pořádá NPÚ Jaroměřice nad Rokytnou.

VÁNOCE NA ZÁMKU
zámek6.–7. 12. 2025

 od 09:00–17:00

Akci pořádá město Jaroměřice nad Rokytnou.

SETKÁNÍ S MIKULÁŠEM NA NÁMĚSTÍ5. 12. 2025

 od 17:00

Akci pořádá město Jaroměřice nad Rokytnou.

10:00–18:00 – Vánoční dílničky pro děti, fotokoutek, gravírování fotek, soutěže.
15:00–15:25 – Psaní s přáním k Ježíškovi a od 15:30 vypouštění balónků s přáním k Vánocům.

16:30–18:00 – Speedcarving show (vyřezávání soch motorovou pilou).

WOODTRUCK ADVENT TOUR 2025
4. 12. 2025

 od 10:00–18:00

Akci pořádá město Jaroměřice nad Rokytnou.

Během adventu projděte město a každý den v 17:00 hledejte svítící čísla. Zapisujte je do herní 
karty a po jejím vyplnění ji od 5. ledna odevzdejte v TIC Opera, kde získáte sladkou odměnu.

ADVENTNÍ KALENDÁŘ MĚSTA
náměstí 

Míru

náměstí 
Míru

náměstí 
Míru

1. – 24. 12. 

2025

Tvoření vánočních dekorací.
Akci pořádá stínová organizace „Ratibořické ženy“.

VÁNOČNÍ TVOŘENÍ Kulturní 
dům 

Ratibořice

30. 11. 2025

 od 13:00

Vystoupení dětí z MŠ a ZŠ.
Akci pořádá město Jaroměřice nad Rokytnou.

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU náměstí 
Míru

30. 11. 2025

 od 17:00

Pohádka pro děti
Akci pořádá město Jaroměřice nad Rokytnou.

VÁNOČNÍ POHÁDKA ZE ZAHRÁDKY restaurace 
Corrida

30. 11. 2025

 od 15:30

Přátelské setkání členů SOB a hostů.
Akci pořádá Společnost Otokara Březiny.

ADVENTNÍ SETKÁNÍ Muzeum 
Otokara 
Březiny

29. 11. 2025

 od 10:00

Akci pořádá město Jaroměřice nad Rokytnou.
TVOŘENÍ SVÍČEK Z VČELÍHO VOSKU knihovna

25. 11. 2025

 od 16:00

Výstava fotografií z Jaroměřic.
Akci pořádá město Jaroměřice nad Rokytnou.

VÝSTAVA – ZIMA V JAROMĚŘICÍCH radnice
knihovna

25. 11.–31. 1. 

2026

Vzpomínky na léto.
Akci pořádá město Jaroměřice nad Rokytnou.

KLUB SENIORŮ – KOMENTOVANÉ PROMÍTÁNÍ S P. CHLUBNOU Hotel 
Opera

20. 11. 2025 

od 16:00

Předprodej vstupenek přes Smsticket a na pokladně kostela.

Akci pořádá Římskokatolická farnost Jaroměřice nad Rokytnou.

PÍSNĚ PRO SAMETOVOU REVOLUCI17. 11. 2025 

od 17:00
kostel 

sv. Markéty

Akci pořádá město Jaroměřice nad Rokytnou.

SETKÁNÍ U PŘÍLEŽITOSTI VÝROČÍ DNE 17. LISTOPADU náměstí 
Míru

17. 11. 2025

 od 16:00
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Drakiáda

Foto: Roman Bednář

Halloweenské 
odpoledne

 s lampionovým 
průvodem

Foto: Zbyněk Hobza
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